

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXX.—Número 7.523

Segovia.—Viernes 13 de Junio de 1930

Correspondencia: Apartado núm. 11

## UNA ENCUESTA SOBRE EL CATALANISMO

### ¿Qué solución daría cada uno de los partidos catalanistas al llamado problema catalán?

Hemos dirigido las siguientes preguntas a los más significativos representantes de los partidos catalanistas:

- 1.º Llegado el caso de que las aspiraciones autonomistas de Cataluña fueran a tener satisfacción, ¿cómo las concretaría el partido a que usted pertenece?
- 2.º Si el Estado Federal ha de constituir la fórmula de solución del problema catalán, ¿ha de ser el Gobierno central quien fije los términos federativos o se ha de conceder plena libertad a Cataluña para que pacte con entera independencia, previo reconocimiento de su personalidad nacional?
- 3.º Se ha dicho que podría dar solución al problema catalán una Mancomunidad como la disuelta por la Dictadura, aunque con más amplia delegación de facultades y servicios del Estado. ¿Qué enumeración de delegaciones formularía en tal caso ese partido?

#### La «Lliga Regionalista»

Para obtener la respuesta de la «Lliga Regionalista», que representa la tendencia conservadora del catalanismo y también, por el momento, la más moderada, nos hemos entrevistado con el señor Durán y Ventosa.

Don Luis Durán y Ventosa ha ratificado, ante nuestras preguntas, su condición de hombre comedido y reservado. Su actitud ha sido, en efecto, de una extremada reserva.

—Estas preguntas—nos ha dicho—son de tal gravedad y trascendencia, que sólo pueden ser contestadas por representantes autorizados del partido, en momentos que el partido estime oportunos.

Como opinión particular—añadió—le diré a usted que el camino para llegar a la solución del problema catalán, es el desarrollo de la propuesta del señor Maluquer y Viladot sobre constitución de la Región, con la amplitud que las circunstancias requieran.

Y no dijo más—nada más que pueda hacerse público—el prestigioso representante de la «Lliga Regionalista».

#### La derecha republicana

Organizador del partido de derecha republicana de Cataluña, por delegación de don Miguel Maura, ha ido en Barcelona don Felipe de Solá Cañizares, secretario de este nuevo partido de constitución reciente.

Si el tipo de «hombre nuevo», cuya aparición se reclama en las lides políticas, hubiéramos nosotros de personificarlo, señalaríamos sin vacilar al que reuniera las condiciones del señor Solá Cañizares. Orador elocuente, culto abogado, joven y plebérico de idealidad, será en breve una personalidad que alcanzará un destacado relieve.

Hubiera querido que fuese el propio don Miguel Maura quien contestase a nuestras preguntas; pero, ante nuestra insistencia, lo ha hecho él mismo, cuidando mejor de señalar la posición del partido de derecha republicana ante el problema catalán, en general, que de particularizar respecto a los extremos concretos de la cuestión formulada. He aquí la respuesta que nos ha entregado escrita.

1.º El partido a que yo pertenezco concretará su programa previa su aprobación en la Asamblea de la Derecha Republicana de Cataluña, que se convocará muy pronto. Pero desde luego que las aspiraciones de Cataluña no las pueda concretar partido alguno que han de representar la voluntad de Cataluña.

Como base para la discusión podría aceptarse el Estatuto del año 1919, que fué aprobado en forma democrática. Desde 1919, los tiempos han cambiado y la cuestión catalana presenta dos aspectos nuevos: la evolución de los no catalanes en sentido favorable y el convencimiento de que con el actual régimen monárquico no cabe solución a problema alguno y menos al catalán. El ambiente favorable de los no catalanes y el movimiento republicano que surge en toda España facilitarán, sin duda, la solución de las aspiraciones catalanas. Nuestro partido quiere concretar las aspiraciones catalanas de acuerdo con el gran partido republicano de derecha español que se va a formar.

Hombres como Alcalá Zamora y Miguel Maura, que han demostrado un conocimiento exacto de la realidad española y no han vacilado en declararse republicanos, no pueden despertar recelos en ningún catalán. Yo, que he conversado y discutido con Alcalá Zamora y con Maura, no siento temor alguno por su actuación y espero que vengan a Barcelona. La verdadera realidad catalana no podrán desconocerla ellos que no han querido desconocer la española. Y de acuerdo con la realidad del problema, será fácil concretar y dar solución a nuestras aspiraciones.

2.º Debe pactarse, pero con el pueblo; jamás con el Rey. Última grande que un político eminente como Cambó diga en su libro «Por la concordia» para justificar su tendencia monárquica que lo hizo por creer más fácil convencer a un Rey que a un pueblo. Última grande que Cambó, reconociendo una tendencia absolutista de un monarca la aceptara y quisiera aprovecharse de ella para dar solución—qué horrible contrasentido—nada menos que a un problema de libertad. Siguiendo el camino opuesto al que se trazó Cambó y del que por ahora parece no querer salir, podía resolverse la cuestión definitiva.

3.º Ninguna, porque una Mancomunidad ni otra institución parecida puede ser solución. Y mucho menos aún si éste se pretende ahora a base de un estatuto que como de la Dictadura no tiene valor alguno, con el país sufriendo aún las consecuencias de los seis años funestos, en pleno régimen que es aún absolutamente anormal y otorgada «graciosamente» por un poder sin Constitución y sin pueblo.

El partido republicano catalán Don Luis Companys, a quien hemos dirigido nuestras preguntas para que las conteste como personalidad más significativa del partido republicano catalán, nos recibió en su despacho mientras contestaba su abundante, correspondencia política. El señor Companys es, por virtud de la intensidad de su actuación política, el «trait d'union» entre los políticos de allende y aquende el Ebro. Su correspondencia con los intelectuales y políticos de la izquierda de Madrid y del resto de España, es cotidiana; y cuando los periódicos dan noticias de manifestaciones hechas por políticos de la izquierda en carta «a un amigo» de Barcelona, el «amigo» cuyo nombre se omite, es casi siempre el señor Companys.

Se hizo cargo, desde luego, de que el tema es demasiado trascendental para que la respuesta pueda evacuarse de improviso. Pero el señor Companys, que es periodista, se dió también cuenta de que ni pretendíamos ni podíamos esperar que, para respondernos, se reuniera el Comité Directivo del partido y se dispuso a contestarnos llanamente.

A la primera pregunta: —No habría—nos dijo—fijar el límite de nuestras aspiraciones autonomistas. Queremos plena autonomía política, sin otras limitaciones que las que la hagan compatible con el sostenimiento de un Estado Federal Español.

Para llegar a la constitución de este Estado—siguió diciendo, contestando ya a la segunda cuestión—entiendo que es necesario el previo reconocimiento de la personalidad nacional de Cataluña para pactar de igual a igual con las demás nacionalidades que hayen de formar el Estado Federal. Coincidimos en éste con el criterio sustentado por el señor Ortega y Gasset. Debe darse a Cataluña libertad plena para que se adjudique el Gobierno que libremente elija, incluso el que signifique una independencia absoluta si tal fuera, por manifestación plebiscitaria, el deseo de Cataluña.

—En cuanto a que el problema catalán pueda resolverse mediante una nueva Mancomunidad o cosa semejante con más o menos Delegaciones, lo creo en absoluto erróneo. La Mancomunidad no puede en modo alguno dar satisfacción a las aspiraciones de Cataluña que, a juicio

de nuestro partido, son de la más amplia autonomía.

Así terminó el señor Companys y así terminamos hoy nuestra tarea, dejando en cartera las respuestas de «Acció Catalana», «Acció Republicana», «Partido Radical Autonomista» y del que representa las tendencias sustentadas por don Francisco Maciá.

ANTONIO PUCH

#### EN JUAN BRAVO

### EL ESTRENO DE «LA ROSA DEL AZAFRÁN»

Como oportunamente hemos anunciado, el próximo domingo se presentará de nuevo en el coliseo de la plaza Mayor la gran compañía de zarzuela que, bajo la dirección del primer actor Santiago Rebull, tan clamoroso éxito alcanzó en su pasada y reciente actuación.

La compañía, con los mismos artistas, pondrá en escena «La rosa del azafrán», de Romero y Fernández Shaw, música de Guerrero, el último éxito lírico en el teatro Calderón de la Corte. En el reparto figuran la triple cantante Julia Castrillo, la característica Crisanta Blasco, el barítono Izarra, el actor Santiago Bebull y el tenor cómico Gómez Bar.

El tenor Vicente Simón, tan aplaudido del público segoviano, cantará, como fin de fiesta, varias romanzas de zarzuelas clásicas y modernas.

Con todos estos alicientes—estreno, buen conjunto lírico y un depurado fin de fiesta—es de esperar que las funciones del domingo constituyan un gran acontecimiento.

### El Congreso internacional de Ciencias administrativas

La Comisión internacional permanente de Congresos de Ciencias administrativas, que preside el excelentísimo señor conde de Torre-Vélez, se prepara para celebrar en Madrid su IV Congreso, y se ha fijado la fecha del 20 de Octubre próximo por la Sección de España, que preside el que lo fué presidente del Congreso de los Diputados, don Melquiades Alvarez, para celebrar la sesión preparatoria. La de clausura tendrá lugar el 28 de igual mes.

Tendrá este IV Congreso la misma importancia que tuvieron los tres anteriores celebrados en Bélgica y Francia. Tomarán parte en sus deliberaciones eminentes profesores españoles. De Segovia es posible que se aporte algún trabajo, de conocido escritor que colabora en este periódico asiduamente.

El título de congresista puede adquirirse en la Secretaría-Tesorería del Congreso, que se halla a cargo del excelentísimo señor don Pío Bailesteros.

### Notas de la Diputación

#### El Consorcio Resinero

El próximo lunes, 16 del actual, a las cuatro de la tarde, se reunirá en la Diputación de Madrid, convocados por la de Segovia, representantes de las provincias de Avila, Burgos, Madrid, Valladolid, Soria, Albacete, Cuenca y Guadalajara, para cambiar impresiones antes de hacer entrega al Gobierno de las Conclusiones acordadas en la Asamblea de Segovia pidiendo la disolución del Consorcio Resinero.

#### Los Congresos de Abogados y de Ferrocarriles

Las Secretarías de los últimos Congresos Internacionales de Abogados y de Ferrocarriles se han dirigido al presidente de la Diputación y al decano del Colegio de Abogados, expresándoles el más vivo reconocimiento de los congresistas por las atenciones y deferencias que esas

Corporaciones les dispensaron en su visita a Segovia y La Granja.

#### El traslado de los dementes a Ciempozuelos

Dentro de breves días se procederá a dar cumplimiento al acuerdo de la Comisión permanente, que dispuso el traslado al manicomio de Ciempozuelos de los presuntos dementes que se encuentran sometidos a observación en los Establecimientos de Beneficencia.

Con la necesaria antelación se avisará a las familias para que puedan despedir a los enfermos.

#### Donativos para las casas regionales de mujeres delincuentes

Como son muchos los Ayuntamientos de la provincia que han votado donativos destinados a engrasar la suscripción abierta para la construcción de casas regionales de reforma para toda mujer delincuente, el presidente de la Diputación nos ruega hagamos saber a esos Ayuntamientos que los donativos deben ingresarse en la Depositaria provincial, donde se facilitará recibo de las cantidades entregadas.

### Sucesos en la provincia

#### Un súbdito portugués, navaja en mano, atraca a una mujer en plena carretera y se lleva cincuenta céntimos

Honrubia de la Cuesta, 12.—La Guardia civil ha detenido en el próximo pueblo de Carabias al súbdito portugués Juan Rodríguez, de treinta y seis años, casado, autor de un vergonzoso atraco de que hizo víctima a una indefensa mujer.

Según ha manifestado ésta, que se llama Consuelo San Juan Barrio, de treinta y dos años, casada y vecina de Gallineros (Avila), caminaba sola por la carretera general de Madrid a Francia, cuando al llegar al kilómetro 136, se interpuso en su marcha un individuo de alta estatura, delgado, quien empujando una navaja, la intimó a que le hiciera entrega del dinero que consigo llevaba. La pobre mujer, asustada, entregó al atracador todo el que tenía en su poder, importante la cantidad de cincuenta céntimos.

No paró ahí la fechoría del súbdito portugués. Como hiciera proposiciones deshonestas a Consuelo, ésta comenzó a gritar, siendo suficiente esta actitud para que el desconocido emprendiera la huida, logrando detenerle la Benemérita a las pocas horas en el pueblo mencionado. Trasladado a Honrubia a presencia de Consuelo San Juan, ésta le ha reconocido como autor del atraco que denunció.

El desaprensivo portugués ha quedado a disposición del Juzgado.

#### Detenida cuando se disponía a robar

Arcones.—Varios vecinos del barrio de Castillejo observaron que una mujer se introducía en una casa violentando la puerta de entrada, cuyos moradores se encontraban en la feria de Prádena.

Inmediatamente aquéllos cerraron las puertas, con lo cual dicha mujer quedó dentro. Se avisó al Juzgado municipal y éste a la Guardia civil, la cual practicó un reconocimiento en dicho inmueble y encontró a Melitona Blanco Martín escondida entre un montón de heno.

Parece que en el interrogatorio a que fué sometida manifestó que había entrado en la casa para apoderarse de 200 ó 250 pesetas que sabe poseían los habitantes de ella, en ocasión de que éstos se encontraban ausentes.

En Navafria, a 80 kilómetros de Segovia, sitio inmejorable, cederíanse cuatro dormitorios; hall-comedor, con derecho cocina y sin estrenar, por temporada. Escribir: Audifaz García. Navafria.

#### Veraneantes!

En Navafria, a 80 kilómetros de Segovia, sitio inmejorable, cederíanse cuatro dormitorios; hall-comedor, con derecho cocina y sin estrenar, por temporada. Escribir: Audifaz García. Navafria.

#### EL PROBLEMA TRIGUERO

### El ministro de Economía resolverá sobre la situación

#### Asamblea agraria

Salamanca, 12.—A última hora, el gobernador facilitó un telegrama del ministro de la Gobernación en el que dice que el Gobierno espera la llegada del ministro de Economía para resolver el asunto de la tasa mínima del trigo, siendo improcedente que se organicen manifestaciones para hacer peticiones al Gobierno, ya que éste está bien enterado de los deseos de los labradores, por cuyos intereses vela, consciente de que son la base de la riqueza nacional, y por estar prohibidas en estos momentos toda clase de manifestaciones por las derivaciones políticas que pudieran entrañar.

Se ha hecho saber a todos los alcaldes de la provincia que si se proyectase alguna manifestación no deben consentirla por ser un procedimiento que impediría al Gobierno llevar a cabo las concesiones que sean justas y que satisfagan los deseos del pueblo, el cual no debe dejarse llevar de algunos conductores que ocultan sus propósitos verdaderos.

El presidente de la Liga de Agricultores ha visitado al presidente de la Diputación para darle cuenta de la iniciativa de celebrar una asamblea magna sobre la crisis triguera, declinando en manos de la Diputación la oportunidad de convocar la reunión. Los organismos oficiales y las asociaciones agrícolas estudiarán previamente las peticiones que serán sometidas a la Asamblea, antes de llevarlas al Gobierno.

### A nuestros corresponsales y suscriptores

Rogamos a nuestros suscriptores se pongan al corriente en su cuenta con la Administración de este periódico; y agradeceremos a nuestros corresponsales verifiquen los ingresos dentro del mes corriente, último del semestre

### Vuelco de un camión en la carretera de Segovia

Procedente de Valencia, un autocamión, conducido por el chófer Martín García, de veintiocho años, dió la vuelta de campana en el kilómetro 45 de la carretera de Madrid a Segovia. El chófer no sufrió, afortunadamente, más que lesiones de pequeña consideración.

El camión quedó destrozado y las mercancías, existencias de los almacenes de Valencia, «Los Leones de Oro», adquiridas por la casa Fermín, de Segovia—según noticias que han llegado hasta nosotros—, para liquidarlas a precios ventajosísimos, tendrá que sufrir un retraso su venta por causa del referido percance.

La carretera que en aquel punto parecía una laguna, a causa de la gran cantidad de agua que caía, quedó interceptada por el sinnúmero de piezas de crespón de seda e infinidad de artículos que, si baratos, se iban a expender antes, tendrá que hacerse ahora a más bajo precio, por efecto de este accidente.—R.

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

#### No se achicó

Luis XIV, que tenía una mirada imperativa y fascinadora, se extrañó de que un soldado no bajase los ojos, como los demás, cuando él se fijaba en ellos.

—¿Cómo—le dijo—te atreves a resistir, sin inmutarte, la mirada de tu soberano?

—Señor—replicó el soldado.—Sólo a las águilas les es dado mirar de frente al sol.

#### Consejos útiles del hogar

Las frutas en conserva deben sacarse del envase una o dos horas antes de consumirlas, porque el oxígeno les devuelve el gusto que pierden, estando envasadas.

—Poniendo un saquito de cal viva

#### †

Misas de privilegio y gregorianas  
Se celebrarán por el eterno descanso del señor

**D. Bernardo Romero Gilsanz**  
Que falleció en esta capital el día 10 del actual  
D. E. P.

La primera, se dirá mañana, día 14, a las diez de la misma, en la iglesia de San Andrés, y las segundas, principiarán a las nueve de la mañana del próximo lunes, día 16, en la iglesia de los Padres Jesuitas.

#### La familia,

Agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguno de estos actos.

dentro de la caja del piano se evita que las cuerdas se oxiden.

—El piano debe tenerse cerrado cuando está el tiempo húmedo. Cuando hace sol conviene que dé en las teclas, porque la luz impide que el marfil se ponga amarillo.

### Inundaciones en Saldaña de Ayllón

Hubo necesidad de prestar auxilios a varias familias para ponerlas a salvo

Saldaña de Ayllón, 12.—A las dos de la tarde de ayer descargó sobre este pueblo una imponente tormenta de agua, que inundó totalmente el pueblo. Las calles se convirtieron en caudalosos e impenetrables torrentes.

Las casas de los vecinos Félix Martín, Juan Moreno, Sixto Arribas, Andrés de Diego y Pascuala Alonso, fueron inundadas, viéndose precisados los moradores de ellas a desalojar la planta baja y poner en libertad al ganado, que corría serio peligro de perecer ahogado.

Poseídas estas familias de justifico pánico, comenzaron a solicitar auxilio, que fué prestado con verdadero arrojo por sus vecinicos, quienes se vieron precisados a atravesar la impetuosa corriente, para poner a salvo a los habitantes de las casas inundadas. Se elogia unánimemente la conducta observada en estos trabajos por el juez municipal, señor Vázquez y por los señores secretario y maestro nacional.

Continúa el tiempo tormentoso, por lo cual este vecindario se encuentra apenadísimo.

Se considera diezmada la cosecha de hortalizas y patatas, pues estos sembrados han quedado convertidos en verdaderos pantanos.

#### CORRESPONSAL

### El autor de un timo de 2.300 pesetas ha ingresado en la cárcel

Ha ingresado en la Prisión provincial, a disposición del señor juez de Instrucción, Vicente Roldán Martín, autor del timo de 2.300 pesetas de que hizo víctimas a dos Hermandades religiosas de esta capital, por el procedimiento del hasta entonces desconocido timo del «motor», suceso de que nos ocupamos el mes de Abril último.

Como ya dijimos también, este individuo, que hizo pasar en Segovia por un experto electricista, desapareció de la ciudad y marchó a Madrid, en donde fué detenido por agentes de la Dirección general de Seguridad.

## NIÑO-DENTISTA

Plaza Mayor, 6. Jueves, viernes y sábados

	Pesetas		Pesetas
Extracción sin dolor.....	8,00	Dentaduras completas, 28	
Dientes de oro, 22 kilates.....	80,00	dientes.....	140,00
Dientes de porcelana.....	5,00	Dentaduras de oro, 23 dientes.....	600,00
Empastes.....	5,00		

PIDAN NUMERO PARA LA CONSULTA AL TELEFONO 118

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Clinica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

### ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTENTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO (DISENTERIA, etc.)

Muy usado contra las diarreas de los niños. Incluir en la dieta del niño y de la niña. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

EL CRIMEN DE LA PUERTA DEL SOL

El fiscal pide para la procesada veinticinco años de prisión

Madrid, 13.—Ayer mañana continuó la vista por la muerte del peluquero Adolfo Marco.

Sube a estrados un peluquero apellidado Martínez.

Fue conocido de Marco porque éste al ser el testigo elegido presidente de la Sociedad de Peluqueros, le invitó a que tomasen café juntos una vez a la semana cuando menos.

Las inmoralidades de Marco—dice Martínez—, incompatibles con mi manera de ser, motivaron nuestro rompimiento.

—En resumen—le interrumpe el fiscal—, que fueron ustedes amigos y se pelearon.

—No, yo no fui amigo suyo nunca, ataja rápido Martínez. Después, contestando al letrado defensor, habla de la vida licenciosa de Marco, de que éste tuvo que salirse de la Sociedad de Peluqueros antes de ser de la misma expulsado, y con motivo de las elecciones para concejales, celebradas el año 23, refiere, que habiendo acordado los peluqueros presentar a Marco como concejal, y puestos al habla con un título para solicitar su apoyo, hicieron a Marco portador de 5.000 pesetas para que se las llevase a dicho título, y Marco le hizo entrega sólo de 4.000 pesetas, reservándose el resto.

Declara una señora de cierta edad, que muestra señales de estar afectada.

A las preguntas generales de la ley, contesta que se llama Victoria Marco.

—¿Cuántos años tiene?

—Pues nada, que mi hermano... Se ve que tiene grandes deseos de declarar.

Tuvo en su casa a la niña mayor, por encargo de su padre, que la daba 2,50 diarias, pero como la niña tenía muchas ganas de libertad, se marchó de con ella para vivir con su madre.

De las relaciones matrimoniales, dice que su hermano, más que un monstruo, como se le quiere pintar, ha sido una víctima de su esposa y de sus hijas, que tenían muy mal carácter y no eran mujeres de su casa. Siempre se llevaron mal. A las horas de comer, los panecillos circulaban por el aire. En otra ocasión Consuelo Puente rompió con una plancha la luna de un armario.

Pregunta el defensor:

—¿Ha vivido usted con el matrimonio?

—No.

—¿Entonces, cuándo vió todo eso de los panecillos y las planchas?

—Lo he oído decir a mi madre, que iba los domingos a comer a casa de mi hermano.

—Ah, vamos—dice el señor Sa-

rrano—, los panecillos andaban por el aire en aquella casa cuando su madre de usted estaba en ella. ¿Y usted no sabe—añade—que las niñas se quejaban de que estando en su casa su padre las obligase a sentarse a la mesa con Rosario?

—Yo no conozco a esa mujer—contesta, apresurada, la testigo. Yo soy una mujer de mi casa y nada más.

Van desfilando testigos. Entre éstos una mujer menudita, encogida, de la que sale un tenue hilillo de voz, portera de Palafox, 16, en cuyo piso tercero, interior, fueron recogidas la procesada y sus hijas por la caridad de sor Cecilia, cuenta que el abogado defensor fué a verla—Consuelo Puente estaba ya en la cárcel—, se sentó con ella y la rogó que la contase la verdad de la vida de aquella:

—Muy buena, señor—le contestó.

—¿Y vestir, cómo visten?

—No tienen medios para vestir bien. Habían ido las hijas a ver a su madre. Tardaban.

—Se habrán detenido a desayunar—dijo el señor Serrano.

La portera le contestó con asombro:

—¿Señor, si no desayunan nuncal Terminada la prueba testifical, en la que el señor Goicoechea no ha comparecido, y la documental, según la cual ha quedado probado que Marco cambió el beneficiario de dos pólizas de 2.500 pesetas, sustituyendo a su mujer por Rosario Vega, y que el revolver no pertenecía a Consuelo Puente, sino a su padrastro, y que se encontraba de antiguo en poder de ésta.

El fiscal, señor Mena, retira la acusación por el delito de tenencia ilícita de armas, pero mantiene la de parricidio, sin circunstancias modificativas, y pide veinticinco años.

El defensor, señor Serrano, estima que hay un delito de imprudencia, en el que se da la circunstancia de miedo invencible de un mal igual o mayor... Procede, pues, la absolución, y si no se estimara la circunstancia, la pena aplicable es la de un año de prisión.

Si el Tribunal creyera que medió malicia y calificara el hecho de parricidio, nos encontraríamos en el caso del artículo 523: «el cónyuge que sorprendiese al otro en un acto de adulterio y le hiriera o matase...» El Tribunal puede, a su arbitrio, imponer una pena de entre las inferiores a la señalada por la ley. Debe ser ésta, a juicio de la defensa, la de dos años.

Hoy, a las diez y media, se reanudará la vista.

«ring». Entonces, el «manager» de Sharkey, Buckley, subió también al «ring», pidiendo al árbitro que continuara la pelea. El cronometrador comenzó a fustigar amablemente con su martillito de madera a los segundos; pero el árbitro, después de consultar con el juez de pelea, Barnes, acordó anunciar que Schmelling ganó por «foul».

El público se divide en este momento. Parte del gentío da clamorosas muestras de aprobación, mientras otros protestan, siendo el griterío ensordecedor.

El golpe que derribó a Schmelling

Nueva York, 12.—El golpe que derribó a Schmelling fué un terrible «hook» de izquierda al cuerpo del alemán, que cayó echándose las manos a la parte baja del vientre. Pocos pudieron ver el sitio en que fué dado el golpe motivo de la decisión; pero, pegara Sharkey donde pegara con su «hook» de izquierda—y, en opinión del corresponsal que esto escribe, el golpe fué bajo, indudablemente—, lo cierto es que este final no pudo ser menos satisfactorio. Es indiscutible que Schmelling peleó bravamente hasta el momento del golpe, en que quedó imposibilitado de continuar. Por otra parte, los aficionados que ocupaban localidades cercanas al «ring» convenían en la imposibilidad de oponer objeciones a la decisión del árbitro.

El médico aprecia golpe bajo

Nueva York, 12.—El médico de la Comisión de Atletismo, doctor Guillermo Waller, manifestó al representante de la United Press que halló evidentes pruebas de que, en efecto, Schmelling fué víctima de un golpe bajo.

Don Santiago Alba visitará al Rey

Madrid.—Por primera vez desde el 13 de Septiembre de 1923, el ex ministro don Santiago Alba acudirá a saludar al Rey cuando éste pase por París el día 21 con dirección a Londres, y es probable que pocos días después, el señor Alba se traslade a la capital de Inglaterra para conferenciar detenidamente con el Soberano.

Por su parte, el conde de Romanones, de acuerdo con don Melquíades Alvarez y con el marqués de Alhucemas, procurará impedir que el primer Gobierno liberal que se forme esté presidido por el señor Alba, y se relacionan estos propósitos con el deseo de los dos aliados del conde, de visitar al Rey antes de su marcha a Londres. El conde de Romanones sabe que el doctor Marañón ha ofrecido al señor Alba la benevolencia de las izquierdas si prescinde de la concentración liberal acudida por el propio conde y por los señores Alvarez y marqués de Alhucemas, y pretende gobernar antes de que se celebren las elecciones para hacerlas él. Esta es la razón de sus declaraciones sobre la ilegalidad de una convocatoria de Cortes sin haber renovado antes las Diputaciones y los Ayuntamientos por que estas Corporaciones están actualmente constituidas por Real orden.

Por otra parte, el conde de Romanones está convencido de que el resultado de unas elecciones en las presentes circunstancias sería problemático, porque no es posible manejar a los pueblos con la facilidad que se hacía antes, como lo demuestran los movimientos de opinión producidos en Galicia, Castilla y Andalucía en relación con la defensa de sus intereses en materia de ferrocarriles, problema triguero y Confederaciones Hidrográficas.

No es fácil predecir quién de los jefes liberales triunfará en sus propósitos de conseguir el Poder, porque se obstaculizan a sí mismos, como en 1923.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Servicio de escalafón

Se recuerda nuevamente la obligación en que se hallan todos los maestros y maestras nacionales de la séptima categoría o sea del sueldo anual de tres mil pesetas, de remitir sus hojas de servicios a esta Sección antes del día 20 del actual, y que siendo de plenos derechos se hallen en uno de los grupos o apartados A), B) o C) de la orden de 10 de Mayo, «Gaceta» del actual.

Apartado A).—De los reingresados en la enseñanza por cualquiera de los casos fijados en el artículo 76 del vigente Estatuto, desde 30 de Junio de 1922, hasta el 1.º de Enero de 1930.

Apartado B).—Los que han vuelto al servicio activo desde su situación de sustituidos, desde el 30 de Junio de 1922, hasta el 1.º de Enero de 1930.

Apartado C).—Los que han sido declarados con plenitud de derechos

y pasados al primer escalafón, desde 1.º de Julio de 1922, hasta el 31 de Diciembre de 1929.

Ya en días anteriores se ha especificado concretamente cada uno de estos apartados, encareciéndose su detenida lectura. Además esta Sección ha remitido al «Boletín Oficial» de la provincia la copia íntegra de esta importantísima orden de la superioridad.

Relaciones de escuelas solicitadas por el cuarto turno

Se encarece y recuerda a todos los maestros y maestras de esta provincia, que sólo hasta las cañoras horas del día 20 del actual, se admitirán en esta Sección las relaciones de las escuelas que tengan solicitadas por los turnos establecidos por el artículo 75 del vigente Estatuto, según dispone categóricamente la Real orden de 2 del actual, «Gaceta» del 3.

El modelo a que habrán de tener presente al redactar en papel rayado precisamente estas relaciones, es el publicado en la «Gaceta» del día 4 del actual.

También ha sido enviada esta importante Real orden al «Boletín Oficial» de la provincia, para su publicación y puedan así enterarse de su contenido todos los maestros de su provincia.

Se ruega que estas relaciones sean enviadas a esta Sección por duplicado y en un pliego vertical tamaño corriente ambas relaciones.

La Sociedad Deportiva Excursionista

Los días 22 y 29 harán sus socios excursiones, llegando hasta San Rafael

La Sociedad Deportiva Excursionista madrileña, hará estas dos excursiones en los días 22 y 29, a la próxima sierra.

El día 22 irán sus socios a El Escorial, subiendo al puerto de Malagón y Pinares Llanos, por el collado Hornillo, llegar a San Rafael. Y el 29 a la Fuenfría, Collado de Marichiva, bajando al río Moros y siguiendo su curso, para continuar por la fuente de las Campanillas a San Rafael.

EL TEMPORAL DE LLUVIAS

En Medina del Campo se hundieron dos casas y otras fueron desalojadas

Medina del Campo, 12.—A las cinco de la tarde descargó una fuerte tormenta que duró más de hora y media. Las grandes proporciones de la lluvia ha traído como consecuencia el hundimiento de dos casas. Otras cuatro o cinco amenazan inminente ruina, así como diez cobertizos y cuadras.

Ha habido necesidad de desalojar muchas viviendas, y varios niños y personas enfermas tuvieron que ser sacados por las ventanas y balcones. El agua ha penetrado en más de doscientas casas, la mayoría de ellas comercios. Las pérdidas son muy considerables. El Cuerpo de Bomberos trabaja para desalojar las viviendas en cuyos pisos ha penetrado el agua. En algunas bodegas y cuevas el agua alcanzó tres metros de altura. Hasta

TEATRO JUAN BRAVO

El domingo 15 de Junio de 1930

Actuación por segunda vez de la compañía lírica española, del teatro Fuencarral, de Madrid

PRIMER ACTOR Y DIRECTOR

SANTIAGO REBULL

MAESTRO CONCERTADOR

AUGUSTO G. VELA

Funciones a las siete y media y once de la noche

SENSACIONAL ESTRENO

de la zarzuela en dos actos y seis cuadros, inspirada en la obra clásica, libro de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música de Jacinto Guerrero, titulada

La rosa del azafrán

Con el fin de que nuestro público pueda volver a escuchar al eminente divo VICENTE SIMON, como fin de fiesta, y por no tener reparto en esta obra, cantará romanzas y otras canciones de su vasto repertorio.

Pueden encargarse localidades en el bar Juan Bravo para dichas funciones, que se despacharán por orden riguroso.

ahora no se tienen noticias de que haya ocurrido ninguna desgracia.

Tremenda granizada en Baeza

Baeza.—A las seis de la tarde descargó sobre la población una tremenda tormenta. Durante quince minutos cayó una intensa granizada, que aterró al vecindario. Algunas de las piedras tenían el tamaño de una nuez, y rompieron numerosos cristales de ventanas y balcones y las tejas.

Las huertas están destrozadas, y la Comunidad de Labradores se ha dirigido al gobernador para que informe al Gobierno de los destrozos causados por el temporal en la provincia, pues se avecina una grave crisis de trabajo como consecuencia de las pérdidas sufridas por los labradores.

Algunos de éstos, que fueron sorprendidos en el campo, han llegado a la ciudad con heridas en la cara y la cabeza, producidas por el granizo.

Desbordamiento del río Jiloca

Teruel, 12.—En Luco del Jiloca ha descargado una imponente tormenta en la tarde del martes. Se desbordó el río Jiloca, y las cosechas han quedado arrasadas. Los campos y las huertas inundadas. Las aguas penetraron en el pueblo, arrastrando a caballerías, puercos y otros animales. Los habitantes del pueblo quedan en la miseria.

Un hombre muerto. Una chispa eléctrica

Teruel, 12.—En el pueblo de Fortanete se inició una tormenta cuando se hallaban en el campo los labradores Cristóbal Moner de Alcón y Saturnino Iñigo, los cuales montaron en las caballerías para regresar al pueblo. Antes de llegar les sorprendió la tormenta, y un rayo mató a Cristóbal y a la caballería que montaba.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER	
Presión atmosférica.....	677.2
Dirección del viento.....	Sur.
Temperatura máxima.....	19.0
EN LA MAÑANA DE HOY	
Presión atmosférica.....	680.3
Dirección del viento.....	Oeste.
Temperatura mínima (protegido).....	13.0
Pronóstico del tiempo, lluvias.	

De sociedad

Viajes

Ha salido: Para San Sebastián, la señorita María Luisa Corujo, después de aprobar, con brillante calificación, el primer curso en la Escuela de Puericultura.

Ha llegado: De Madrid, la señora de don Francisco Martín Marcos, madre de nuestro querido amigo y colaborador, el notable poeta segoviano, don Luis.

Primera comunión

Administrada por el padre Villalba, ha tomado hoy la primera comunión, en la capilla del Colegio de Hijas de Jesús, la encantadora niña María Mercedes Bagués González, hija de nuestro querido amigo don Angel Bagués, director de esta sucursal del Banco Castellano.

Con tan fausto motivo están recibiendo muchas enhorabuena.

Enfermo

Se encuentra enfermo el alumno de la Academia de Artillería don Petronilo Pérez, hijo del conocido médico, residente en esta capital, don Evaristo.

Deseamos su alivio.

La conferencia de la señorita Alfaya

Entre la gente culta segoviana sigue despertando vivo interés la conferencia que dará mañana, a las siete, en el salón de sesiones de la Diputación provincial, la docta profesora de la Escuela Normal de Maestras, señorita Concepción Alfaya, una de las figuras más prestigiosas del Magisterio español, y en Segovia, de las más destacadas por sus profundos conocimientos históricos y pedagógicos, inspirados en los procedimientos nacionales, libres de influencias extranjeras.

Como la señorita Concepción Alfaya va a hablar en su anunciada disertación del bordado segoviano antiguo, salpicando su charla de ingeniosas anécdotas, es decir, dándole una amenidad avasalladora, tan corriente en todos los discursos que pronuncia, y como el tema de dicha conferencia tiene tanta relación con nuestra provincia, son muchas las personas que acudirán a oír a la di-

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE BOXEO

Schmelling vence a Sharkey en Nueva York por un golpe bajo en el cuarto asalto

**El resultado**

Anoche en el Yankee Stadium, de Nueva York, se enfrentaron los grandes púgiles Schmelling (alemán, vencedor de Uzdudun), y Sharkey, de Chicago, venciendo el primero al segundo, por golpe bajo, en el cuarto asalto, ganando el campeonato mundial de boxeo de todas las categorías.

**Detalles del combate**

La lucha empezó a las ocho y treinta y cinco, siendo presenciada por unas setenta mil personas, ascendiendo los ingresos a 120.000 libras esterlinas.

Primer asalto.—Después de un ligero tanteo, Sharkey pone todo su empeño en alcanzar con la izquierda la cara del alemán; pero éste logra esquivar todos los golpes y, a su vez, coloca dos duros ganchos de derecha e izquierda, que el norteamericano acusa.

Segundo asalto.—De salida, Schmelling alcanza a su contrario con dos formidables «uppercuts», pero Sharkey le asesta a su vez un terrible gancho de izquierda al cuerpo, seguido de un directo de derecha a la barbilla.

Tercer asalto.—Al iniciarse el período ambos púgiles cambian golpes de derecha, alcanzándose en la barbilla, y a continuación Sharkey hace tambalear a Schmelling, con un golpe corto con la derecha a la barbilla, segundo de una serie de directos que lanzan al alemán a las cuerdas, fuertemente castigado.

Cuarto asalto.—El final del com-

bate viene rápidamente en este cuarto asalto, como consecuencia, después de un formidable golpe anti-reglamentario de Sharkey. La confusión que se produce en este momento es tan formidable que no pudo el árbitro tomar la hora en que se produjo la falta.

El primer «round», terminó con un empate; pero a partir del segundo, Sharkey, que combatió con gran frialdad y poniendo gran cuidado en la lucha, castigó duramente al alemán, hasta el punto que en el tercero, Schmelling estuvo al borde del k. o. Los golpes del norteamericano consistieron principalmente en ganchos de izquierda al cuerpo y directos con la otra mano a la cabeza.

El golpe que determinó la decisión arbitral fué un gancho de izquierda, que el árbitro estimó bajo, en la ingle izquierda.

**Cómo se produjo la victoria de Schmelling**

Subieron al ring Joe Jacobs y Max Mahón, manager y segundo del alemán, y se llevaron a Schmelling hacia el ángulo. Era obvio que Schmelling no podía continuar; pero el árbitro no tomó ninguna decisión hasta después de haber sonado la campana anunciando el comienzo del quinto asalto.

Al sonar el «gong», Sharkey cruzó el «reings» en actitud de continuar la lucha para terminar con su rival; pero los segundos de Schmelling cubrieron a éste, formando un cordón a su alrededor y se negaron terminantemente a abandonar el

**Luis Rosell Fernández**  
 Medicina general. Partos  
 PLAZUELA DEL CUATRO DE AGOSTO, 3  
 CONSULTA: DE CINCO A SIETE. IGUALS

**REO** Se pronuncia "RIO,"

REO son las iniciales de Ramsón E. Olds, uno de los primeros fabricantes de la industria automotriz, fundador con otros hace veintisiete años, de la Reo Motor Car Company y actual presidente de la Junta directiva de dicha firma.

**CAMIONES VELOCES**



**MODELOS 1930**

Camiones rápidos para toda clase de cargas :: Chasis especiales para omnibus :: Coches de turismo de calidad y belleza reconocidas

Por la experiencia de tantos años, la fábrica R. E. O. ofrece los vehículos más económicos de consumo con relación a los kilómetros recorridos. Todos los chasis R. E. O. están contruidos para un servicio de 200.000 kilómetros. Para pruebas y cuantos datos sean necesarios, dirijase a la Casa Central, en Madrid.

**HUGO KATTWINKEL**  
 Gloria de San Bernardo, núm. 3 Palabra telegráfica: "RIO,"  
 MADRID

GRAN STOCK DE PIEZAS DE RECAMBIO PARA TODOS LOS MODELOS

ertante, no dudando, por consi-
guiente, que este acto cultural revisa
una importancia extraordinaria.

En la iglesia de San Millán han
ido impuestas las aguas bautismales
a una niña, hija del conocido indus-
trial de esta capital don Timoteo
G. Bayón.

Fueron padrinos de la neófito el
oficial de la Diputación provincial
don Domingo Ibarro y su esposa
doña Patrocinio Herrero, tíos de
la nueva cristiana, la cual recibió los
nombres de María del Carmen Pa-
tricio.

Los padres de ésta obsequiaron
espléndidamente a los invitados al
acto.

La comunión a los enfer-
mos del Hospital Militar
Mañana, a las ocho, se dará la comu-
nión a los enfermos del Hospital
Militar, en la misa que oficie el ca-
pellán de dicho Establecimiento, don
Joaquín González Boixán.

Asistirán al acto las autoridades y
comisiones de los Centros oficiales y
Cuerpos de la guarnición.

Los enfermos serán obsequiados
con un espléndido desayuno.

Sepelio
Esta mañana, después de la misa
de funeral, se ha verificado el entie-
rro del señor don Gregorio Alvarez
Olmos, perteneciente al gremio de
hortelanos del barrio de San Lorezo
y de cuyo fallecimiento dimos cuen-
ta ayer.

El duelo iba presidido por su hijo
político don Miguel Merino, don
Teodoro Velasco y los nietos del
finado.

Al triste acto acudió una numerosa
concurcencia, prueba inequívoca
de las muchas amistades con que en
vida contaba el señor fallecido.

Exámenes
En la Facultad de Farmacia de la
Universidad Central, ha obtenido
matrícula de honor y sobresaliente,
en la asignatura de Complementos
de Matemáticas, la estudiosa señora
Inés Mateo, hija del procurador
de los Tribunales, don Epifanio.
Ehorabuena.

Ecos de la provincia

Mozoncillo
Las fiestas de Nuestra
Señora de Rodelga

Durante los días 8, 9 y 10 del ac-
tual han tenido lugar en esta locali-
dad las tradicionales fiestas que por
Pascua de Pentecostés, anualmente
se celebran en honor de Nuestra Se-
ñora la Virgen de Rodelga.

Como el tiempo se ha mostrado
favorable durante esos días, dichas
fiestas se han visto bastante anima-
das, dada la gran devoción que aquí
se tiene a la excelsa Patrona.

En la mañana del martes, 10, día
grande de estas fiestas, el camino
que conduce al santuario donde se
venera la imagen, presentaba un pin-
toresco aspecto, pues los devotos,
utilizando toda clase de medios de
locomoción disponibles, en el que se
destacaban los carros de mulos engala-
nados con penachos y cascabeles,
materialmente ocupados por jóvenes
en su mayoría, ofreciese a la vista
del espectador un bello cuadro de
color y alegría, coronado por el sol
de Castilla que encendía aún más los
lindos rostros de estas lugareñas.

Sobre las diez de la mañana dió
principio la misa solemne, que ofició
nuestro párroco don Francisco
Arranz de Pablos, asistido de los
económicos de Sauquillo y Escaraba-
josa de Cabezas, vistiendo ricas ves-
tiduras propiedad del referido santua-
rio.

Ocupó la sagrada cátedra el reve-
rendo Padre Emiliano Gil, misionero
del Corazón de María, quien pro-
nunció de una manera magistral una
conmovedora pieza oratoria al exaltar
la suma bondad de la excelsa
Madre de Dios, manifestando la gran
emoción que experimentaba al ver
tanta afluencia de fieles, prueba evi-
dente de la fe que aquí se profesa a
la Virgen.

Terminada la misa se verificó el
descenso de la imagen a su artística
carroza por medio del sencillo me-
canismo existente en el camarín, ce-
lebrándose seguidamente la procesi-
ón alrededor del santuario. Duran-
te la misma los danzantes ejecutaron
los clásicos paloteos con gran abili-
dad y precisión; muchos jóvenes
bailaban animadamente delante de
la imagen formando larga fila, du-
rante la procesión largo rato.

Por la tarde la animación fué ma-
yor, pues en la explanada de la er-
mita se formó un animado baile de
rueda, amenizado por la afamada
agrupación musical hermanos Gar-
cía, «Parroquias» y «El Bombero»,
los cuales, con la afinación en ellos
acostumbrada, ejecutaron un variado
repertorio, que hicieron las delicias
de la juventud de la localidad y de
los pueblos limítrofes que en buen
número acudió a la romería.

Al declinar la tarde, se cantó la
salve popular con gran fervor reli-
gioso por numerosos fieles, inicián-

dose a continuación el desfile, sin
que ocurriera ningún accidente des-
agradable no obstante el mal estado
en que parte del camino se encon-
traba a causa de las pasadas lluvias.

Durante los tres días se han ce-
lebrado animados bailes y veladas
en la Plaza Mayor por los músicos
antes mencionados y en el «Salón
Aparicio» a los acordes del pianillo,
viéndose concurrir y reinando el
orden más perfecto.

CORRESPONSAL

11-6-930.

# ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 2'30 TARDE

## Millares de labradores, alcaldes y jueces municipales en Palencia

Se organiza una imponente manifestación y algunos grupos piden la dimisión del ministro de Economía y la del gobernador civil. La multitud obliga a cerrar los comercios. Oradores espontáneos excitan a la cordialidad

Palencia.—Desde las ocho de la
mañana de hoy comenzaron a llegar
a esta capital nutridos grupos de la-
bradores de toda la provincia y es-
pecialmente de Frechilla y Saldaña;
alcaldes y jueces municipales, para
presentar éstos la dimisión de sus
cargos en colectividad.

Las fuerzas de Seguridad adopta-
ron precauciones para evitar posi-
bles incidentes, observando en su
cometido gran prudencia, en cum-
plimiento de las órdenes recibidas
por el gobernador de la provincia.

La manifestación engrosó de tal
manera, que en poco tiempo alcan-
zó a varios millares el número de
personas que la componían.

Ordenadamente invadieron la ca-
lle Mayor y se estacionaron en acti-
tud pacífica frente al Gobierno civil,
mientras la Guardia de Seguridad se
esforzaba por disolver la manifesta-
ción.

Momentos después, los agriculto-
res se dirigieron a los jardinitos de
la estación, en donde el farmacéutico
de Frechilla, don Julio Ibáñez; el la-
brador de Cabañas Eleuterio Ortega
y otro señor apellidado Domínguez,
que representa al Sindicato de Po-
quite, se subieron a un banco exi-
tando a los manifestantes a la cor-
dialidad y sensatez.

Reaccionó aquella muchedumbre
y los ánimos se apaciguaron un
tanto, no sin que pudiera evitarse
de algunos grupos de verdaderos
revoltosos surgieran palabras
subversivas.

Los comisionados, desde los jar-
dinitos, marcharon formando un
grupo al Gobierno civil y delegaron
en don Julio Ibáñez, para que pusie-
ra los cargos de alcalde a disposi-
ción de la primera autoridad de la
provincia.

## AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4'30 TARDE

### Despachando con el Rey

A las diez y veinte llegó a Palacio
el general Berenguer. Salíó media
hora después y dijo a los periodistas
que no tenía nada que manifestarles.

Despacharon también con el So-
berano los ministros de Trabajo y
Fomento.

El señor Sangro y Ros de Olano
manifestó que había sometido a la
firma del Rey un decreto reorgani-
zando el Cuerpo de Inspectores de
Seguros e incorporando a los servi-
cios del Ministerio la Comisaría de
Seguros del Campo y Seguro obliga-
torio.

El señor Matos dijo que sólo ha-
bía llevado un movimiento de per-
sonal y una jubilación.

### En Instrucción pública

El señor Tormo manifestó a los
periodistas no ser cierta la noticia
de haberse hecho el nombramiento
de director de la Biblioteca Nacio-
nal.

Refiriéndose a la carta del pintor
señor Gutiérrez Solana sobre la
concesión de la Medalla de Honor al
señor Mir, dijo que no se explicaba
la actitud del firmante de la carta.
Añadió que la Asesoría jurídica
había emitido ya dictamen sobre el
asunto y que él, una vez que cono-
ciera dicho dictamen, resolvería.

Agregó el ministro de Instrucción
pública que a petición del conde
de Güel, como presidente de la Real
Academia de Bellas Artes de San
Jorge, de Barcelona, había firmado
ayer una Real orden disponiendo
que la acción del expresado Centro
se extienda a las cuatro provincias
catalanas y que se denomine Real
Academia de Bellas Artes de Cata-
uña.

### La Junta del Ateneo y el señor Lerroux visitan al ministro de la Gobernación

El general Marzo, entre otras
muchas visitas, recibió a la Junta
directiva del Ateneo y a don Alejandro
Lerroux.

Hablando con los periodistas, el
ministro dijo que por extractos que

Nuevamente los manifestantes vol-
vieron al Gobierno y se estaciona-
ron ante el edificio pidiendo la dimi-
sión del ministro de Economía, «que
no sabe cuándo se siembra» y la del
gobernador, «porque no les atiende».

En vista de la actitud de los la-
bradores, una comisión nombrada
por éstos confirió con el gober-
nador, quien dió a los delegados op-
timistas impresiones acerca de la in-
tervención del Gobierno para resol-
ver el problema triguero. Al ser no-
tificadas a los manifestantes, se apa-
ciguaron los ánimos y cesaron en
sus gritos, traduciéndoles en grandes
ovaciones.

Los manifestantes, que ya habían
obligado a cerrar muchos comercios,
café y bares, hicieron un nuevo re-
corrido por la calle Mayor y obliga-
ron también a cerrar los estableci-
mientos que aún permanecían abier-
tos.

Nuevamente otro comisionado,
don Aureliano Cano, de Frechilla,
dirigió la palabra a los labradores
desde un balcón del hotel Castilla,
recomendando a todos que se man-
tengan dentro de los más estrechos
límites de la corrección y de la calma.

Las calles de Palencia presentan
un aspecto pintoresco, pues aunque
los agricultores se muestran bastan-
te excitados, no han cometido nin-
gún atropello.

A la una de la tarde los manifes-
tantes volvieron a reunirse y se es-
tacionaron ante el Ayuntamiento
para pedir la dimisión de éste y la
destitución de todos los de la pro-
vincia que no se han sumado al mo-
vimiento.

Continúa la imponente manifesta-
ción.

## AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4'30 TARDE

le habían facilitado conocía las ma-
nifestaciones hechas en el Ateneo
por algunos oradores, a cuyo cargo
habían estado las conferencias cele-
bradas recientemente.

El Gobierno ha dispuesto la sus-
pensión de estas conferencias hasta
que sea elegida la nueva Junta del
Ateneo y reciba instrucciones res-
pecto al particular.

La Junta, dado su carácter de di-
misionaria y para evitar que pudiera
creerse que la suspensión obedecía
a un acuerdo entre el Gobierno y la
mencionada Junta, rogó al ministro
que se lo comunicara por escrito, lo
que prometió hacer el general Marzo.

La medida se ha tomado antes de
que el Gobierno se viera obligado a
decretar el cierre del Ateneo, mu-
chos de cuyos socios, por otra parte,
no están conformes con las cosas
que allí vienen ocurriendo.

—La entrevista del señor Lerroux
con el general Marzo obedeció a que
el jefe del partido radical deseaba
saber la fecha en que serían autori-
zados los actos públicos de la Alian-
za Republicana.

El ministro no pudo dar al señor
Lerroux una respuesta concreta so-
bre el asunto, puesto que todo de-
pende de las circunstancias que en
el momento actual no pueden ser
previstas.

### Máquinas de escribir

Urania, Piccola, Perqueo, Juventa y Bing  
y de todas marcas desde 100 pesetas. Gintas, papel carbón, etc.

### FONOGRAFOS Y DISCOS

marca PARLOPHON  
Los mejores y más sonoros. Agujas-álbum-cepillos económicos  
Representante exclusivo para Segovia y su provincia  
E. TAMAYO, Cervantes, 30, pral., teléfono 43

—Un periodista preguntó al mi-
nistro si había leído la noticia que
publica un periódico de la mañana
asegurando que el día 5 de Dicie-
bre se reunirían las Cortes.

—Ya es saber—contestó el ge-
neral Marzo. Por nosotros mejor sería
el día 1.º, ¡pero tienen ustedes que
tener en cuenta el tiempo que ha de
tardarse en confeccionar el nuevo
Censo electoral.

### Regreso del ministro de Economía

Esta mañana regresó a Madrid el
señor Wais, posesionándose inme-
diatamente del Ministerio. Recibió
numerosas visitas y manifestó a los
periodistas que no tenía ninguna
noticia de interés que comunicarles.

### La bandera catalana y el proyecto de Diputación única

Barcelona.—El presidente de la
Diputación, señor Maluquer, dijo a
los periodistas que con el Decreto
sobre la bandera catalana había co-
menzado a hacerse algo, aunque ha-
ya quien crea que esta cuestión de
la bandera no tiene ninguna impor-
tancia. Añadió que una vez que se
recibieran los acuerdos de la Dipu-
tación de Gerona convocará a una re-
unión a los delegados de todas las
provincias catalanas para darles
cuenta del proyecto de reglamento
de la Diputación única.

### El problema triguero

Valladolid.—El malestar que se
observaba entre los agricultores de
esta provincia, con motivo del pro-
blema triguero, se ha exteriorizado
hoy con la llegada a la capital de
gran número de labradores, los cua-
les, en pacífica manifestación, estu-
vieron en la Diputación provincial
y visitaron después al gobernador
civil. Este prometió a sus visitantes
interesarse por el problema que tan-
to les afecta y que espera ha de re-
solver el Gobierno con el mayor
espíritu de justicia.

ENCHETA



Guide usted su estómago porque es la base de su salud  
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

### SUETOS

Donativo  
En la Administración de EL ADELANTADO han sido entregadas, por una persona que oculta su nombre, cuatro pesetas con destino al Comedor de Caridad, en memoria de una hermana difunta.

### Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario.  
Cena: alubias pintas.  
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 52; niños, 39; total, 91. En la cena: adultos, 48; niños, 42; total, 90.  
Total del día, 181

### J. H. DE NICOLAS

MEDICO OCULISTA  
Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid.  
CONSULTA DE ONCE A DOS  
Calle de Cervantes, número 38

# M. LOBO

SASTRE  
CERVANTES, NUMERO 21  
Anuncia a su numerosísima y distinguida clientela y público en general, que ha recibido las últimas novedades para la presente temporada

### BALNEARIO ALCEDA-ONTANEDA

DE POSITIVO RESULTADO EN LA CURACION DE ENFERMEDADES DE PIEL, VIAS RESPIRATORIAS, MATRIZ Y ARTRITISMO  
Importantes reformas en ambos Establecimientos  
GRAN HOTEL ONTANEDA. TODO CONFORT

### ¡NO CONFUNDIRSE!

Los verdaderos calzados y de positivos resultados son los de la zapatería LOS CHICOS, son inconfundibles por sus exquisitos gustos y duración y precios como ningún otro; por eso vende tanto, por vender buenos calzados (nada de cuentos), aquí sus realidades, visítenos y se convencerán.

### AVISO

Muy en breve se recibirán los últimos modelos de la temporada en zapatos trenzados para señora. Se han recibido 10.000 playeras lona inglesa, a precios baratísimos. Grandioso surtido en sandalias, piso crepé. La zapatería LOS CHICOS vende tanto por vender buenos calzados y darlos barato

:: Frente a la estatua de Juan Bravo y junto a la casa de Sessé ::

### Se vende

Una casa de nueva construcción, que consta de planta baja, principal, corral y cuadra, en Navas de Riofrío.  
Para tratar, en Segovia, con Pedro Prieto, José Zorrilla, 38, lechería.

### Se vende

vaca suiza, recién parida del segundo. Para tratar, con Domingo Mardomingo, en Escalona del Prado.

### Se vende

la casa de la plazuela del Corpus, número 5, o se traspasa el local. Informarán en la misma.

### Alcaldía Constitucional de Segovia ANUNCIO

Debido proveerse de uniformes de verano y gorras a los 22 individuos de la Guardia municipal, cuatro alguaciles de esta excelentísima Corporación, portero y chauffeur, se saca a concurso la confección de dichos uniformes, cuyo efecto se admitirán proposiciones (con muestras y precios, en color kaki y gris), en esta Alcaldía, hasta las once de la mañana del día 16 de los corrientes, procediéndose a las doce horas del mismo día a la apertura de los pliegos presentados, haciéndose la adjudicación al firmante de la proposición que, a juicio de esta Alcaldía, sea más ventajosa de entre las presentadas, quedando el agraciado obligado al pago de este anuncio.

Segovia, 12 de Junio de 1930.—El alcalde, José Carretero.

### Se arrienda

el cuartel titulado «Los Canchos», término de Rascafría, para 650 cabezas lanaras, 140 cabrías y algunas yeguas. Para tratar, con don Z. Martín, Bravo Murillo, 96, farmacia (Madrid).

### Ama de cría

casada, de veintidós años de edad, leche de quince días, se ofrece para criar en su casa. Razón, Felipe Martín Heras, en Fuenterrebollo.

### ALMACÉN DE PESCADOS DE JUAN JOSÉ GARCIA

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio kilogramo.
He aquí los precios:	
Merluza abierta.....	1,25
Idem cerrada.....	1,40
Congrio.....	1,75
Besugos.....	0,90
Pescadilla grande.....	1,10
Idem terciada.....	0,90
Lenguadinas.....	0,80 y 1,25
Sardinias.....	0,90
Calamares.....	2,50
Salmonetes.....	2,25
Langostinos.....	4,50
Almejas.....	0,60 y 1,50
Gambas.....	1,50 y 2,25

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia  
Teléfono número 99

### HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?) Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que hay un procedimiento eficaz para esa curación, y consiste (los más insignes autores así lo reconocen) en contener la hernia total y permanentemente. Esto se logra con un aparato que, como el nuestro, tenga los mecanismos para fijarlo y adaptarlo, acomodados de propósito a las particularidades de ella, lo cual es cosa bien contraria de los bragueros o vendajes corrientes.

2.º Que por lo mismo que es indispensable construirlos para cada cual, necesitamos ver previamente al herniado, sin cuya condición no podemos servir en conciencia a nadie, sean cualesquiera los datos que nos den.

3.º Que ponemos a la disposición de quien desee comprobarlo: innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los treinta y tres años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto, en su parte esencial, de cuantos otros se conocen.

4.º Que garantizamos aquella perfecta contención en todos los casos, por gravísimos que sean, incluso en las hernias que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. Sobre la seguridad de este éxito aceptamos los encargos y nos comprometemos con nuestros clientes.

Y, por último, que para dar facilidades a las personas de modesta posición, les concedemos que vayan pagando nuestros trabajos en varios meses. Es esta otra nueva demostración de buena fe, acerca de la cual debieran reflexionar todos.

GABINETE ORTOPEDICO DE JERONIMO FARRÉ Horas: de diez a una y de tres a cinco  
Avenida del Conde de Peñalver, 19 (Gran Vía, entrada por Víctor Hugo).—MADRID

EN SEGOVIA, Hotel Comercio Europeo, el día 30 del actual mes de Junio (lunes).

### BICICLETAS



Se han recibido bonitos modelos de paseo y carrera, y para niños, a precios de fábrica. PULPI, la reina de las bicicletas, se vende aquí. Cámaras, cubiertas y accesorios, a precios sin competencia posible.  
CASA MOZO.—Isabel la Católica, núm. 5.—RADIO

## Vida literaria y artística

### La arquitectura cristiana española

Por ANGEL DOTOR

En alguna ocasión hemos afirmado que España es, indudablemente, con Italia, el país de mayor riqueza en las artes plásticas, riqueza que no representan, como muchos creen, sólo los monumentos, museos y otros centros en donde se fué manifestando—o acumulando—la producción de los genios creadores en el curso del tiempo, sino que encuéntrase, en parte, diseminada por los lugarejos provincianos, que atesoran infinidad de preseas de aquellos arquitectos, pintores, escultores, imagineros y orfebres de pura estirpe que florecieron en los siglos de nuestro esplendor.

Recorriendo el área peninsular compruébase paladinamente esa verdad que proclamamos, ante el hallazgo de infinidad de maravillas, muchas de ellas no apreciadas hasta entonces, por lo general, de las gentes, ni conocidas de turistas y viajeros, que no llegaron a muchos pueblos apartados en los que alienta y perdura tanta manifestación consustantiva de la raza.

La Arquitectura Cristiana: he ahí una de las facetas esplendorosas del arte occidental en que España muestra traza de inmensa riqueza. Manifestación perdurable, expresión secular de la piedra viva que canta el poema de su belleza en infinidad de creaciones repartidas por todas las latitudes peninsulares, como resultado del romántico esfuerzo de tantas y tantas generaciones.

Precisamente en estos días hemos dedicado preferente atención, entre tantos libros como constantemente llegan a nuestra mesa, a la lectura de uno de ellos que verdaderamente puede calificarse de magistral, libro que pone ante los ojos del español entusiasta y emocionado todo un mundo de sugestiones y bellezas derivadas de ese tema monumental. Nos referimos a la magna «Historia de la Arquitectura Cristiana Española», obra que, trazada hace algunos lustros, y publicada en edición no muy copiosa, se echaba de menos, por agotada, en el mercado librero, viniendo, por ende, esta nueva y definitiva edición, verdadera maravilla bibliográfica, a satisfacer necesidad cultural de alta importancia y verdaderamente sentida.

La «Historia de la Arquitectura Cristiana Española» (tres volúmenes o tomos espléndidos, con casi dos mil páginas en total, impresas sobre rico papel e ilustradas con un millar de planos, fotografías, mapas y dibujos), constituye, realmente, una de las obras fundamentales de la cultura española, tanto por su contenido cuanto por el esfuerzo y mérito personales que supone su trazado. Como es sabido, antes de esta creación no se pudo efectuar un estudio ordenado, metódico y completo del tema, por impedirlo infinidad de causas, que hicieron de los libros precedentes, debidos a antiguos tratadistas, meros bosquejos sobre la materia, apoyados, más que en la revisión amplia y personal de la misma, en lo consignado por crónicas y otras fuentes tradicionales, más o menos desvirtuadas. De aquí el mérito, verdaderamente trascendental, de la labor desarrollada por el insigne Lampérez y Romea, arquitecto y académi-

co de fama mundial, que recorrió paciente y tenazmente, todos los monumentos españoles notables—algunos de los cuales, como la Catedral de Burgos, fueron, en parte, transformados por él—escribiendo después no pocos libros referentes a los mismos, libros entre los que descuella este que nos ocupa, de un carácter tan amplio, general y definitivo.

Asombra, verdaderamente, la magnitud de tal labor y el acierto con que la misma ha cristalizado en el estudio expositivo, tan objetivo y sereno en todas sus partes. El sabio Lampérez, aun respetando cuanto se había escrito sobre el vasto tema, hace una exposición personal de su método de investigación y estudio, método en el que predomina el «monumento» sobre el «documento», según expresa manifestación, o sea que da mayor relieve a la propia impresión visual y al resultado experimental que a lo consignado por otros autores. Después reseña por orden cronológico a esos tratadistas y fuentes precedentes, notoriamente incompletos, que constituyen el elemento informativo para la descripción comparativa de los templos españoles. A continuación nos explica sucintamente la clasificación adoptada, que viene a ser un modo de método seguido para la agrupación armónica de monumentos por estilos, épocas y regiones, viéndose, con ello, que existen dos grandes períodos básicos, el primero comprensivo desde los comienzos del siglo IV hasta el XV, o sea la Edad Media, en que existió la libertad de la Iglesia, y el segundo desde el siglo XV hasta la época contemporánea, que es el tiempo que abarca la Edad Moderna o el influjo del Renacimiento.

Resultado de este análisis es el cuadro cronológico que sugiere a Lampérez la contemplación del panorama secular de la Arquitectura Cristiana Española, cuadro que sigue, naturalmente, en la exposición de su libro. Helo aquí: Los primeros siglos cristianos (siglo I al V), La Alta Edad Media (siglo V al XI), dividida en tres estilos: visigodo (siglo V al VIII), y mozárabe y asturiano, que manifiéstanse, en desarrollo simultáneo, del siglo VIII al XI. La Baja Edad Media (siglo XI al XIV), dividida en otros tres estilos: románico (siglo XI al XIII), y ojival y mudéjar, que también corren paralelos, del siglo XII al XVI. Y, finalmente, Apéndice: el Renacimiento (siglo XVI al XIX).

Realmente, libro como el de Lampérez, tan vasto en extensión y amplitud conceptual, tan poderoso por su originalidad, tan erudito, tan documental, tan didáctico, requeriría para dar cumplida idea de su importancia abarcatriz, crítica, historicista y divulgadora, no un corto artículo como el presente, sino una colección de ellos, que permitiese ponderar su certera visión de conjunto, sus apuntes singulares, su armonía y cohesión verbal y, a la vez, la minuciosidad en el detalle y su gran riqueza gráfica. En el actual despertar de los valores artísticos españoles en la conciencia nacional y la admiración extranjera, despertar que aún puede incrementarse fructíferamente, esta gran producción bibliográfica ejercería influencia decisiva como pocas.

## Mercados

### El tiempo y los campos

Continúa lloviendo copiosamente. La abundancia de agua ha perjudicado ya considerablemente los sembrados de garbanzos, patatares y melonares, considerándose totalmente perdidos en varios pueblos de la provincia.

Los mismos sembrados de cereales se perjudican también con el exceso de lluvias, violentas por su procedencia tormentosa. Los de cebada y trigo que aparecían frondosos, se han convertido en inmensas parvas, lo cual dificultará grandemente la perfección en la granazón al mismo tiempo que la paja se hace de pésima calidad.

En cuanto a los de algarrobas, los perjuicios registrados son mayores y buena parte de la cosecha se pierde, convertida en basura, entre el lodo en que ha quedado enterrada.

\*\*\*

Ya habrán visto los labradores que el gobernador civil de Palencia ha manifestado que la tasa mínima será restablecida. Aunque estas manifestaciones no han sido ratificadas aún por el Gobierno (por esperar quizás la llegada del ministro de Economía), creemos que tienen fundamento, pues no es posible en estos momentos críticos aventurar suposiciones de ese género que habrían de tener posiblemente, consecuencias desagradables. No esperáramos menos nosotros de los Poderes públicos y ya nuestros lectores que hayan seguido con interés la campaña que hemos venido sosteniendo en favor de la reposición de la tasa mínima habrán observado cómo en todo momento nos hemos mostrado optimistas.

Ahora bien; la tasa mínima será repuesta, a no dudar, pero una vez que esto se haga, será necesario que no pase a ser una ficción como la ha sido casi siempre desde que fué implantada por la Dictadura.

Con respecto a esto, leamos lo que dice «A B C» y que abona lo que en distintas ocasiones hemos expuesto nosotros:

«En principio, la tasa mínima nos ha parecido siempre bien y la hemos defendido porque puede ser la garantía del labrador, del cosechero modesto, del pobre. Lo que no hemos aceptado es el sistema con que se pretendía asegurar, y que fué uno de los fracasos de la política de abastos. El procedimiento de los agentes provinciales, incompleto, ineficaz, dejaba siempre impune el fraude y ni siquiera permitía conocer a la víctima de la rapacidad del usurero o del acaparador; víctima y cómplice forzado de su propio despojo por miedo a la represalia.

Para que la tasa mínima sea efectiva es preciso que se garantice con la intervención responsable de alcaldes y Ayuntamientos.

Restablecer el tope sin esa garantía, será reproducir un ensayo cuya esterilidad se acusaba constantemente en muchas comarcas con efectos puramente nominales.»

Espereemos, pues, la llegada a Madrid del señor Wais, quien en definitiva será quien haya de marcar la pauta a seguir en la cuestión cerealista.

\*\*\*

Los mercados no acusan novedad. Como pueden, los precios van sosteniéndose al margen de las cotizaciones conocidas, aunque las ofertas son menos abundantes como consecuencia de los grandes temporales de lluvias y dedicarse los labradores en los pueblos que es posible hacerlo, a las faenas propias de la época.

Cotizan:

**SEGOVIA**  
Trigo, a 72 reales la fanega de 94 libras.  
Centeno, a 46-47 id., id.  
Cebada, a 36 id., id.  
Algarrobas, a 76 id., id.

**SEPULVEDA**  
Cebada, a 40 reales, la fanega.  
Centeno, a 50 id., id.  
Yeros, a 60 id., id.  
Algarrobas, a 60 id., id.  
Avena, a 29 id., id.

**MIGUELAÑEZ**  
El tiempo es lluvioso.  
Trigo, a 70 reales la fanega de 90 libras.  
Centeno, a 43 id., id.  
Cebada, a 35 id., id.  
Algarrobas, a 60 id., id.  
Vinos blancos, a 6,50 pesetas el cántaro.  
Lana negra, sucia, a 20 ptas. arroba.  
Ofertas hay de trigo y cebada. Operaciones, nulas.

**SANTA MARIA DE NIEVA**  
Trigos: Llegó este cereal al tope de la baja, que ha sido a 17 pesetas la fanega, presentando el negocio ahora un aspecto algo más franco, y se espera más normalidad, que será beneficiosa para todos.  
Centeno, a 48 reales, la fanega.  
Cebada, a 35 las 70 id., id.  
Algarrobas, a 63 id., id.  
Avena, a 21 id., id.  
Garbanzos superiores, a 265 reales fanega.

Idem regulares, a 190 id., id.  
Idem medianos, a 95 id., id.  
El aceite se paga a 17 pesetas los 11,50 kilos; vinos tintos, a 6 los 15 litros; blanco, a 7 idem.  
Pan de primera, a 0,55 pesetas kilo; patatas clase nuevas, a 0,90 idem; huevos, a 2 pesetas la docena; queso del país, a 3,50 el kilo; chorizos, a 10 idem.  
Se empieza a notar retraimiento en los vendedores, y como se echan a sus faenas los labradores, el mercado no está concurrido.  
Demandas, muy animadas.

**CANTALEJO**  
Centeno, a 52 reales, la fanega.  
Cebada, a 38 id., id.  
Yeros, a 66 id., id.  
Algarrobas, a 64 reales la fanega.  
Avena, a 25 id., id.  
Mueles, a 41 id., id.  
Harina de primera, a 28 arroba.  
Idem de segunda, a 24 reales

### Mercado de lanas

Con destino a Béjar, principalmente, se han comprado en las provincias extremeñas unas 10.000 arrobas de merinas corrientes, a precios que han oscilado entre 20 y 25 pesetas arroba en lanero. En Alcudia se han comprado algunas partidas trashumantes de 23 a 32 pesetas arroba. Esos precios, que están por bajo de los corrientes del mercado, se han aceptado porque muchos ganaderos tienen que efectuar pagos de arriendos, gastos de recolección, etc., y no pueden esperar.

La Asociación de Ganaderos ha liquidado estos días varias pilas de merinas estantes de la provincia de Ciudad Real a precios que han oscilado entre 36,50 y 37,60 pesetas arroba, y otras de entrefinas, de la provincia de Sevilla, de 34 a 35 pesetas arroba. El mercado tiene ahora bastante actividad.

### BALNEARIO DE CUCHO (BURGOS)

A 16 kilómetros de Miranda. Temporada el 20 de Junio  
Aguas sulfurosas-cálcicas, sulfhídricas: Nitrogenadas  
CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eczemas, sarna, picores: Herpetismo: INSUSTITUIBLES en enfermedades del APARATO RESPIRATORIO: nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos: Asma, ANEMIA: ARTRITISMO y REUMATISMO. Completa instalación de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES y PULVERIZACIONES. Excelente estancia veraniega. Hermoso parque. Clima sanísimo. Precios económicos. Pidan folletos

### Segovia religioso

En San Sebastián

En la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas), se celebrarán, durante el mes de Junio, los siguientes cultos:

Día 15.—Por la mañana, a las siete y ocho y media, comuniones generales. A las once, misa mayor. Desde las once y media se expondrá a S. D. M., velando por turno los socios y socias de la Buena Muerte.

Por la tarde comenzarán los cultos a las seis y media; terminados éstos, saldrá la solemne procesión con el Santísimo, haciendo en el trayecto las visitas de reparación.

Día 27.—Por la mañana, a las siete y ocho y media, comuniones generales de reparación.

En el ejercicio de la tarde habrá plática.

Día 29.—Día destinado para ganar en esta iglesia el Santo Jubileo del Sagrado Corazón de Jesús.

En Santa Eulalia

Mañana, día 14, dará principio el solemne novenario, que anualmente se celebra en honor de los Sagrados Corazones, con los siguientes cultos: Por la mañana, a las nueve, misa rezada; por la tarde, a las siete, exposición sacramental, rosario, novena, cánticos y reserva.

El día 22 se celebrará la función principal; a las ocho, misa de comunión general; a las diez y media, misa solemne con sermón, que predicará don José Yuste, coadjutor de la parroquia, quedando expuesto el Sacramento hasta la tarde, en que se terminará el ejercicio con la visita de altares.

Se ruega a los devotos la asistencia a estos cultos.

### La Segoviana

CASA DE VIAJEROS  
—DE—  
JOSE GOMEZ «EL CHICLANERO»  
Calefacción, cuartos de baño  
Teléfono 15.424  
Plaza de Santo Domingo  
Entrada por Tudescos, 1 MADRID

Se vende motor seminuevo, de 14 HP., de aceite pesado. Para tratar, con Eduardo Garrido, en Cantimpalos.

### Gran balneario de Medina del Campo

Temporada oficial de 1.º de Junio a 30 de Septiembre  
Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Consejo de Sanidad («Gaceta de Madrid» del 5 de Marzo de 1893). Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo; enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc. Gran hotel con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas  
Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo. Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario, muy económicos y confortables

### VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

### VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

### PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

### LA INFORMACIÓN AGRICOLA

Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 9

### J. CAMPOS

Unico médico ortopédico de Madrid  
AUGUSTO FIGUEROA, 8  
Teléfono, 14.551.—Apartado en Correos, número 303

### Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientos voluminosos, descomos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.  
COSMETICA.—Caida del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ocenca (mal olor del aliento), destrucción del vello, etcétera, etcétera.

### Consultas por correo

En SEGOVIA, el 26 del actual, de once a una, HOTEL PARIS FORNOS (desde el año 1912)

### —:— Almorranas, varices y reuma :—:

Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (inyecciones)

### TRATAMIENTO COMPLETO, 50 PESETAS

### Consulta moderna

Madrid: Churruga, 25, de cuatro a cinco

**BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)**  
Completamente reformado. Gran hotel, reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes: dirigirse al administrador del balneario.

**Camioneta «Ford»**, seminueva, modelo 1927-1928 y coche torpedo «Citroën», se venden en mejores condiciones, dando facilidades de pago caso preciso. José Junquera Devesa, Apartado 8, Medina del Campo.

**Vendo** vaca suiza, recién parida del segundo. Para tratar, con Faustino de Frutos, en Roda de Eresma.

### Alcaldía de Mozoncillo

SUBASTA  
El día 4 de Julio próximo y hora de las once de su mañana, tendrá lugar en el salón de actos de esta Casa Consistorial, la subasta de las obras acordadas de dos escuelas unitarias y dos casas para los señores profesores, bajo el tipo de 42.868 pesetas y 96 céntimos, con estricta sujeción al anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 68, correspondiente al día 6 del presente mes. Los planos, proyecto y pliegos de condiciones, que se hallan de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento, podrán ser examinados por cuantas personas deseen interesarse.  
Mozoncillo, 12 de Junio de 1930.—El alcalde, **Lope Merino**.

**VINO DE DEPTONA ORTEGA**  
RECONSTITUYENTE

### BALNEARIOS DE CALDAS DE BESAYA :: SANTANDER

Reumatismo :: Artritis :: Ciática :: Catarros y Cardiopatías  
Gran hotel reformado recientemente. Todo confort. A 70 metros de f. c. del Norte

A. ARIAS  
**¡Segadores!**  
COMPRAR HOCES MARCA  
**ARIAS**  
LAS MEJORES DEL MUNDO  
GARANTIZAMOS TODAS LAS PIEZAS  
**CUCHILLERIA DE ARIAS**  
(VACIADORES)  
- Cronista Lecea, número 7 -